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Protokół nr 14 
Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Bezpieczeństwa Publicznego i Praworządności 

z dnia 17 lutego 2026 roku 
 
Przewodniczący Komisji radny Łukasz Łumiński otworzył i prowadził posiedzenie Komisji Zdrowia, Polityki 
Społecznej, Bezpieczeństwa Publicznego i Praworządności. 
Powitał członków Komisji, mieszkańców Milanówka.  
Lista obecności członków Komisji jest załącznikiem do protokołu. 
Obrady Komisji odbyły się w dniu 17 lutego (wtorek) o godz. 17:00 w budynku „B” Urzędu Miasta Milanówka 
przy ul. Kościuszki 45. 
 
Skład Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Bezpieczeństwa Publicznego i Praworządności: 
Przewodniczący Komisji Łukasz Łumiński 
Radna Sylwia Chodyniecka nb 
Radny Bartłomiej Grzegorski 
Radna Edyta Kempa 
Radna Malwina Łazicka 
 
Porządek obrad Komisji: 
1. Przyjęcie porządku obrad. 
2. Opinia Komisji dotycząca projektów uchwał w sprawie: 
a) uchwalenia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026; 
b) zmieniająca Uchwałę nr 620/LXXVIII/23 Rady Miasta Milanówka z dnia 30 stycznia 2023 r. w sprawie: 
ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz ograniczenia w godzinach 
nocnych sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie 
Miasta Milanówek. 
3. Sprawy różne. 

  
Ad 1  
Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. 
Komisja w głosowaniu: 4-za, 1-nb, pozytywnie zaopiniowała porządek obrad. 
 
Ad 2 
Opinia Komisji dotycząca projektów uchwał w sprawie: 
a) uchwalenia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 
CUS Małgorzata Łysik przedstawiła projekt uchwały. 
Program osłonowy „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 stanowi realizację zadania własnego gminy  
z zakresu pomocy społecznej, o którym mowa w art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy 
społecznej, polegającego na opracowywaniu i realizacji programów osłonowych. i Polityki Przyjęcie programu 
umożliwi Gminie Milanówek przystąpienie do resortowego Programu Ministra Rodziny, Pracy Społecznej  
pn. „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 i ubieganie się o dofinansowanie ze środków budżetu państwa. 
Celem programu jest poprawa bezpieczeństwa oraz jakości życia mieszkańców Gminy Milanówek w wieku  
60 lat i więcej, którzy ze względu na stan zdrowia lub ograniczoną samodzielność wymagają wsparcia  
w codziennym funkcjonowaniu. Program ma umożliwić seniorom jak najdłuższe pozostanie w miejscu 
zamieszkania oraz ograniczyć konieczność korzystania z opieki instytucjonalnej. W 2026 roku planowana jest 
realizacja wyłącznie Modułu II Programu, obejmującego świadczenie usług tzw. „opieki na odległość” 
(teleopieki), polegających w szczególności na wyposażeniu seniorów w opaski bezpieczeństwa lub inne 
urządzenia monitorujące oraz zapewnieniu całodobowego systemu reagowania w sytuacjach zagrożenia 
zdrowia lub życia. koordynację, Realizatorem Programu będzie Centrum Usług Społecznych w Milanówku, 
które odpowiadać będzie za organizację, nabór i sprawozdawczość. realizacji uczestników, zakup urządzeń 
oraz bieżący monitoring Program finansowany będzie ze środków budżetu państwa w formie dotacji celowej 
do wysokości 80% kosztów zadania oraz ze środków własnych Gminy Milanówek. Na realizację Programu 
zabezpieczono środki finansowe w planie finansowym Gminy Milanówek, w budżecie Centrum Usług 
Społecznych na rok 2026. 
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Program dla 30 osób będzie kosztował 29 106,00 zł, z czego gmina może otrzymać dofinansowanie wysokości 
23 284,00 zł. Gmina dokłada niecałe 6 000,00 zł. 80% dofinansowania, 20% wkładu własnego. Program w tym 
roku rozpoczyna się od kwietnia. Jest możliwość kontynuacji programu. W tym celu należy złożyć wniosek  
w grudniu tego roku.  
Ww. przedstawiony dokument jest przedstawiony na stronie miasta w BIP.  
Przewodniczacy Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu 
osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 
Komisja w głosowaniu: 4-za, 1-nb, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu 
osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026. 
 
b) zmieniająca Uchwałę nr 620/LXXVIII/23 Rady Miasta Milanówka z dnia 30 stycznia 2023 r.  
w sprawie: ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz ograniczenia 
w godzinach nocnych sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem 
sprzedaży na terenie Miasta Milanówek. 
Radna Michalina Kordus-Niedziela przedstawiła projekt uchwały. 
Inicjatywę uchwałodawczą złożyło pięciu radnych. Radna występuje na obradach komisji jako osoba, która 
przedstawia projekt uchwały. 
Projekt dotyczy ograniczenia obowiązujących godzin sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do 
spożycia poza miejscem sprzedaży. Obecnie ten zakaz funkcjonuje od godziny 24:00 do 6:00. Propozycja dot. 
przedłużenia go o dwie godziny, czyli od 22:00 do 6:00. Podstawą prawną w tym zakresie jest art. 12 ust. 4 
ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy  
i samorządzie gminnym. W związku z tym, rada miasta ma kompetencje do wprowadzenia takich ograniczeń. 
Obowiązująca uchwała z 2023 roku wprowadziła zakaz sprzedaży alkoholu w godzinach od 24:00 do 6:00.  
W uzasadnieniu tamtej decyzji wskazywano na dane dotyczące spadku interwencji służb porządkowych  
w gminach, które wprowadziły podobne regulacje. W 2023 roku prowadzono rozmowy, aby zakaz wprowadzić 
od godziny 22:00. Po rozmowach z przedsiębiorcami, zdecydowano wprowadzić zakaz od godziny 24:00. 
Obecnie zgodnie ze sprawozdania Straży Miejskiej w Milanówku za 2024 rok, odnotowano łącznie 432 
interwencje dotyczące wykroczeń na podstawie ustawy o wychowaniu w trzeźwości. Stanowi to wzrost  
o 170% w porównaniu z rokiem 2023. Dodatkowo w 2024 roku przeprowadzono ponad 150 interwencji 
związanych z zachowaniami nieobyczajnymi popełnianymi pod wpływem alkoholu. Dane te jednoznacznie 
wskazują, że problem nie tylko nadal występuje, lecz także ulega nasileniu. 
Ww. przedstawiony dokument jest przedstawiony na stronie miasta w BIP.  
Przewodniczący Komisji zapytał w którym roku zostało wprowadzenie ograniczenie. 
Radna Michalina Kordus-Niedziela poinformowała, że w 2023 roku. 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że gdy wprowadzono ograniczenie wzrosła ilość interwencji. 
Radna Michalina Kordus-Niedziela nie jest pewna, czy jest to uzasadniony wniosek. 
Przewodniczący Komisji uważa, że zwiększenie 170 % może być konsekwencją wprowadzenia ograniczenia 
sprzedaży.  
Radna Michalina Kordus-Niedziela uważa, że nie ma danych, które uzasadniają powiązanie tych dwóch 
tematów. Radna poinformowała, że dodatkowo w listopadzie doszło na terenie gminy do poważnego 
zdarzenia z udziałem osoby nietrzeźwej w wyniku której poszkodowany został taksówkarz. Obecnie  
w praktyce ograniczenie to ma umiarkowany zakres oddziaływania, ponieważ większość punktów sprzedaży 
kończy sprzedaż przed północą. W związku z tym realnie regulacja dotyczy obecnie jednego punktu 
położonego poza centrum miasta. Proponowana zmiana polega na przesunięciu tego początku 
obowiązywania. Pomimo tej zmiany sprzedaż alkoholu pozostawałaby wciąż możliwa przez 16 godzin 
dziennie. Uchwała dotyczy wyłącznie sprzedaży detalicznej, przeznaczanej wyłącznie do użycia poza miejscem 
sprzedaży w związku z czym, nie obejmuje gastronomii. Ograniczenie sprzedaży alkoholu w miejscach 
nieprzeznaczonych do jego spożycia zostało już wprowadzone w około 180 gminach w Polsce. Projekt uchwały 
stanowi działanie zgodne z założeniami Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Milanówek na lata 2026–2029, a także ze Strategią 
Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2022-2027. Brwinów i Podkowa Leśna mają wprowadzony 
tren zakaz od godziny 22:00 do 6:00. Rozszerzenie obowiązywania tego zakazu, byłoby również spójne  
z polityką Trójmiasta Ogrodów.  
Radna Michalina Kordus-Niedziela zgodnie z opinią prawną wniosła poprawki do tego projektu uchwały. Są to 
poprawki wynikające z pomyłek pisarskich.  



 

3 

Radna Edyta Kempa zapoznała się z wniesionymi poprawkami, ale nie wie, czy można je przyjąć.   
Radna zapytała, czy wszystkie osoby wnoszące projekt uchwały nie powinny zagłosić poprawki. 
Radna Michalina Kordus-Niedziela rozmawiała z panem mecenasem, który powiedział, że można to wnieść  
w ramach autopoprawki. Radna zapytała, czy odczytać wniesione poprawki. 
Przewodniczący Komisji uważa, że wystarczy, jak radna dostarczy to na piśmie.  
Radna Michalina Kordus-Niedziela podkreśliła, że na mailu jest udostępniona opinia pana mecenasa.  
Radna Edyta Kempa zauważyła, że dokument jest w trybie zmian, jakieś rzeczy są skreślone, poprawione. 
Radna uważa, że powinien być przedstawiony dokument ostateczny, już z naniesionymi zmianami.   
Przewodniczący Komisji zadał pytanie dot. propozycji uchwały. Ile punktów jest czynnych po godzinie 22:00  
w Milanówku i ma możliwość sprzedaży alkoholu. 
Radna Michalina Kordus-Niedziela wyjaśniła, że ok. dziewięciu. Dotyczy to miejsc spożycia poza miejscem 
zakupu.  
Przewodniczący Komisji podkreślił, że radna zgłasza wniosek. Jeżeli mamy podejmować decyzję to powinno to 
być przeanalizowane przez wnioskodawcę.  
Radna Michalina Kordus-Niedziela chciałaby wiedzieć, jaki jest cel pytania i dlaczego jest to istotne  
z perspektywy oceny. 
Przewodniczący Komisji podkreślił, że jest to potrzebne, aby podjąć rozsądną decyzję na ten temat. Komisja 
potrzebuje informacji na temat tego np. ile jest takich punktów, które generują procent sprzedaży po godzinie 
22:00. 
Radna Michalina Kordus-Niedziela uważa, że informacje o tym, jaki procent sprzedaży przedsiębiorcy 
generują po godzinie 22:00, trudno będzie uzyskać. Radna nie chce wchodzić w ich kwestie finansowe. Radna 
przypuszcza, że w ścisłym centrum są co najmniej cztery takie punkty, które funkcjonują po 22:00,  
a maksymalnie do 23:00. Obecny zakaz, tak naprawdę nie obejmuje tych punktów.  
Przewodniczący Komisji podkreślił, że podejmowanie decyzji tego typu niesie ze sobą konsekwencje różnego 
rodzaju. Pytania radnego mają na celu to, aby wyjaśnić zebranym radnym, jakie będą konsekwencje 
wprowadzenia zmian. Dlatego dopytuje radną, która ma największą wiedzę w tym temacie. Czy p. Kordus-
Niedziela orientuje się w jakich godzinach były przeprowadzone interwencje straży miejskiej, które zostały 
przytoczone. Jest to bardzo istotna kwestia, dot. ustalania ograniczenia sprzedaży alkoholu. Czas 
przeprowadzonych interwencji powinien dotyczyć godzin późnowieczornych, jak równie nocnych. Jeżeli mamy 
podejmować decyzje, to warto by było, aby radni mieli pełną informację na ten temat.     
Radna Michalina Kordus-Niedziela podkreśliła, że informacje zawarte w uzasadnieniu są dostępne w raporcie 
z działania SM. Nie ma tam informacji o tym, w jakich godzinach były dokonywane. Radna zapyta SM, czy 
posiadają takie informacje. 
Przewodniczący Komisji wskazał, że to pomogłoby w realnej ocenie tego wniosku.  
Radny Bartłomiej Grzegorski nie zgadza się z zapisem w uzasadnieniu, że obecna uchwała nie realizuje w pełni 
swojego pierwotnego celu. Podjęta uchwała przez poprzednią radę miasta jest od godziny 24:00 do 6:00. Nie 
ma sklepów nocnych, ponieważ bez alkoholu ta działalność nie przynosiła wystarczającego dochodu 
przedsiębiorcom. W tym momencie ona realizuje swój cel w godzinach w jakich została uchwalona.  
Radna Michalina Kordus-Niedziela podkreśliła, że ze względu na to, że tylko jeden punkt działa w tych 
godzinach, to realnie w tym momencie oddziałuje na jeden punkt. Pozostałe punkty zamykają się przed tą 
godziną. Rada gminy ma w podstawach prawnych, które radna przywołała, możliwość uchwalenia zakazu od 
22:00. Racjonalny prawodawca określił ten zakres od 22:00 pewnie dlatego, że jest to powiązane z ciszą nocną 
i kwestami porządku publicznego.  
Radny Bartłomiej Grzegorski zgadza się z ta opinią, ale brakuje danych, które potwierdzają bezpośrednio 
negatywny wpływ sprzedaży alkoholu.  
Radna Michalina Kordus-Niedziela nie rozumie sytuacji, bo radni wychodzą z projektem uchwałodawczym. 
Komisja ma również możliwość do tego, aby podjąć jakieś działania i uzupełnić wiedzę w tym temacie. Radna 
wręcz oczekuje tego jako organ opiniujący. Jeżeli można zacząć dialog w tym momencie to będzie to jak 
najbardziej wskazane. Zrzucanie tego tylko na wnioskodawcę, wydaje się niewłaściwe.    
Przewodniczący Komisji uważa, że przygotowanie informacji do wniosku, który się składa, taki który ma 
zmienić dotychczasowe prawo lokalne wymagałoby tego, aby wnioskodawca lub pięciu wnioskodawców, 
pojawiło się i uzupełniło te informacje. Dla radnego ilość podanych informacji nie jest wystarczająca. 
Przewodniczacy nie wie, jak powiązać informacje o napaści z ograniczeniem sprzedaży w godzinach 
wieczornych.  



 

4 

Radna Michalina Kordus-Niedziela przygotuje te dane. Radnej jest przykro, że nie przysłano tych pytań 
wcześniej, żeby teraz przeprowadzić merytoryczna dyskusję. Radna wszystkie pytania zapisze i wróci do 
tematu.  
Przewodniczący Komisji nie widzi problemu, aby powrócić do tematu. Natomiast na tą chwilę, ze względu na 
ilość niewiadomych i braku informacji umożliwiających podjęcie uchwały, pozostawiłby sprawę 
nierozpatrzoną. 
Radna Michalina Kordus-Niedziela prosi o zebranie pytań i wysłanie ich przed następną komisją zdrowia. 
Przewodniczący Komisji potwierdził. Radny nie zagwarantuje, czy nie pojawią się nowe pytania.  
Radna Michalina Kordus-Niedziela rozumie, że pojawiają się pytania. Jeżeli radni poświęcą czas, aby zapoznać 
się z projektem uchwały, a większość pytań będzie podana wcześniej, to p. Kordus-Niedziela ma nadzieję, że 
będzie można merytorycznie poprowadzić dyskusję. Radna myśli, że najważniejsze, aby została podjęta 
uchwała, która jest uzasadniona danymi i wniesie realną poprawę.   
Przewodniczący Komisji uważa, że dane, analiza, analityka są bardzo potrzebne do podjęcia decyzji.  
Radny Bartłomiej Grzegorski podkreślił, że komisji zależy na tym, aby poznać pozytywne skutki  
oraz potencjalną różnicę pomiędzy wprowadzenie takiej uchwały, ale też te negatywne, które będą obciążały 
przedsiębiorców.  
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie pozostawienie bez rozpatrzenia projektu uchwały 
zmieniającą Uchwałę Nr 620/LXXVIII/23 Rady Miasta Milanówka z dnia 30 stycznia 2023 r. w sprawie: 
ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych oraz ograniczenia w godzinach 
nocnych sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży na terenie 
Miasta Milanówek. 
Komisja w głosowaniu: 4-za, 1-nb, pozostawiła projekt uchwały jw. bez rozpatrzenia.  
 
Ad 3 
Sprawy różne. 
 
 
Na tym posiedzenie i protokół zakończono. 
Nagranie stanowi integralną część protokołu. 
 
  
Przewodniczący Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej, Bezpieczeństwa Publicznego i Praworządności: 
/-/ 
Łukasz Łumiński 
 
 
Protokołowała: 
/-/ 
Małgorzata Obwojska 
 


